

抢春 加速奔跑

聚焦淄博区县“新春第一会”

桓台召开工作动员大会

全力以赴抓发展 实字当头干为先

淄博1月29日讯 人勤春来早,春早人更勤。随着淄博市“三提三争”动员大会的召开,桓台县也立马吹响了收心的号角。1月29日,桓台县召开工作动员大会,希望大家迅速切换状态、收心归位,把更多的时间和精力投入到新一年的工作中,以踔厉奋发、真抓实干的奋进姿态,不负明媚春光,再创干事创业火红年代。

桓台县委书记林恒说,2022年是这些年来挑战最多、形势最困难的一年。但因为全县上下团结一心、拼搏实干,克服了“两难、三难、多难”,实现了“既要、又要、还要”的高效统筹,“疫情要防住、经济要稳住、发

展要安全”三个方面都取得了超预期的好成绩。其中变化最大的,就是全县各级各行业各领域干事创业的精神面貌和浓厚氛围。也正是由于广大企业家迎难而上、矢志发展的精神状态,及党员干部雷厉风行、担当作为的工作作风,才得以让说实话、谋实策、办实事、求实效已经成为全县的主流,从而让大家对今年工作和未来发展充满了信心底气。

林恒指出,关于全县整体工作的基本取向,最关键的就是全力以赴抓发展,重中之重就是抓产业、抓企业、抓项目,进而更好地保障和改善民生,促进共同富裕。

一是要坚定信心、稳定预期,以敢打善战的激情活力提效争先。信心比黄金更重要,信心起来了,人心就凝聚起来了,才能激发全社会干事创业的活力。要抢抓机遇、全力拼争,以勇猛精进的姿态作为提效争先。当前,区域竞争态势更加激烈,谁能先一步抢抓机遇、快一步抢占风口、早一步抢到资源,谁就能在新一轮的发展中占据主动位置,赢得竞争优势。要狠抓项目、做强产业,以绿色高端的发展成色提效争先。项目是发展的动力,产业是发展的家底,企业是发展的根基。要统筹把握好项目建设、产业发展、企业培育之间的清晰逻辑,坚定不移

抓项目、优服务、促发展,确保桓台经济底盘稳、活力强、后劲足。要优化供给、增进福祉,以品质均衡的民生底色提效争先。

林恒强调,为政之要,唯在得人。过去的成绩,得益于各级党员干部、企业家的拼搏奋斗、奉献付出;踏上新征程、做好下步工作,党员干部和企业家依旧是决定性因素。淄博市委提出“三提三争”,具体到桓台,具体到每一名党员干部、企业家,如何落实这一要求,以新作风、新作为,推动工作再上新台阶,要立好标准,就是要定目标、明措施,做到争先创优、唯旗是夺;要勇于担当,就是要敢扛事、能成事,做到舍我其

谁、挺膺入局;要鼓足干劲,就是要头拱地、往前冲,做到攻坚克难、锐意进取;要狠抓落实,就是要办实事、求实效,做到实事求是、真抓实干。新征程是充满光荣和梦想的远征,全县上下要锚定发展、笃定实干,只争朝夕、主动作为,奋力书写社会主义现代化强县建设崭新篇章。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 黄文姣



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

用抢跑来跑热经济发展

距离兔年春节还有十几天,淄博市重大项目——位于桓台的山东凯瑞高档宠物用品生产项目竣工投产,弥补了淄博市行业空白,为县域经济高质量发展增添了新动能。同样是春节前夕,1月15日,位于桓台的太极工业搪瓷有限公司搪玻璃机械装备制造项目现场,工作人员正在对已进车间的等离子切割机、行车等设备进行调试,为节后的投产做准备。建成后将成为亚洲规模最大的搪玻璃

设备生产基地,可制造国内最长18米的大型搪玻璃设备,满足市场对大型高端搪玻璃设备需求。

“抢跑”,是经济社会的热词,正是有了这样的“抢”,经济的巨轮才能隆隆转动,不落人后。在桓台县工作动员大会上,县委书记林恒在对于“抢”和“快”的论述中提到,当前,区域竞争态势更加激烈,谁能先一步抢抓机遇、快一步抢占风口、早一步抢到资源,谁就能在新一轮的发展中占据主动位置,赢得

竞争优势。对于桓台来讲,黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设、以县城为载体的城镇化建设等大战略正在铺展,“四强”产业发展、功能区优化调整、交通路网建设等大手笔正逐步改写淄博经济社会发展版图,再加之高速、铁路、内河港口等“多驾马车”的强力驱动,桓台迎来了大有可为、大有作为的黄金机遇期。

面对这样的机遇,做事的人不能懒,不能等着吃政

策的“剩饭”。林恒书记指出要密切关注发展大势和政策取向,善于从上级的文件中看动向、找机遇,该沟通的抓紧沟通,该研究的认真研究,该调研的深入调研,借势借力推动经济社会发展。拼抢政策的前提是对工作要有系统的把握,从而带着问题去争取、带着方案去争取、带着优势去争取、带着探索成果去争取。对工作的了解不能满足于看看文件、看看报表,一定要深入下去、沉下去,把“功

课”做足,弄清楚基础优势在哪里、痛点难点在哪里,真正找准对上争取的发力点、开展工作的关键点。

无论是从企业发展层面来看,还是县域经济来看,速度就是一切,项目早一天开工、早一天投产,就能早一步抢占市场、扩大效益。桓台向来是“跑”着前进,“抢”着发展,2023新春的号角更是如此,春未至,人先勤。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁

抢商机抓项目就是制胜之道

大年初一晚上,由淄博市商务局、淄川区、临淄区、桓台县、高新区组成的招商团自上海出发前往德国,先人一步,抢的就是商机,就是项目。

在桓台县工作动员大会上,县委书记林恒强调,无论外部形势如何变化,我们都必须坚持“项目为王”,紧盯省市县重点项目建设,不断提高项目投资完成率、新建项目开工率、续建项目竣工达产率,加快形成更多实物工作量和有效投资量,紧紧依靠项目建设这一强力引擎,让桓台优势更优、特色更特、强项更强。

项目为王,是桓台一直

以来牢固不破的理念,就像林恒书记在动员大会上说的,大家干事得有股“执拗劲”。对于抓项目,桓台就有这股“执拗劲”。2022年上半年,全市重点项目现场观摩点评,桓台居区县第一名;东岳集团新能源氟硅延链强链系列项目、尚正新材料科技有限公司聚氨酯新材料及聚醚胺项目等重点项目,都在为县域经济的发展开足马力。

项目是发展的动力,产业是发展的家底,企业是发展的根基。桓台县强化有解思维、创新理念,把“容缺办理”“告知承诺”“信用审批”等制度工具组合起来,让服

务跑在需求前面、审批跑在项目前面,变“项目等要素”为“要素等项目”,变“等待观望期”为“提前行动期”,推动“拿地即开工”目标常态化实现。对于企业和项目的服务,做到“不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到”,大力营造让广大企业“受到尊敬、感到舒服、顺心顺意”的发展环境。大胆为企业发展站台助威,构建既“亲”又“清”的新型政商关系。

“有时我们的企业洽谈客户、争取项目、引进人才,县领导露个面、搭句话、陪吃顿饭,可能比下面打一百个电话都管用。”林恒书记如是说。这后面传递的是县委、

县政府对企业的态度,体现的是全县支持企业发展的优良营商环境。另外,要不折不扣推送好、落实好国家和省市支持企业发展的有关政策,加大执行力度,及时兑现奖励,确保企业第一时间“找得到”“看得懂”“用得上”,实实在在享受到党委、政府播撒的“阳光雨露”。

桓台是农业大县,2022年小麦单产连续12年居全省县级首位。桓台是建筑之乡,2022年天齐集团再夺建筑行业工程质量最高荣誉鲁班奖。桓台是工业强县,2家企业包揽全市“中国企业500强”,全市5家“中国制造业民营企业500强”,桓台独

占3家;东岳实现35年以来最优经营业绩,2项科技成果分别荣获省技术发明特等奖、省科技进步一等奖,氢能公司获评全市首家省级独角兽企业;新增国家级专精特新“小巨人”企业1家、省级15家、高新技术企业32家、科技型中小企业55家……

桓台这一路走得不容易,但是蹄疾步稳,一路争先。争先的路上,保持“进”态,积累“强”势,让每一项成绩成色十足,每一个项目都紧扣发展脉络,就是高质量发展的“制胜之道”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁